

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: ул. Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи повертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ — 40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ — 90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(До ситуації. — По виборах до німецького парламенту. — Вісти з Сербії.)

Wiener Zig. оповішує бюджетову провізорию на основі §. 14. на час від 1 липня до кінця 1903 року. — Цісар виїхав нині о годині 6½ рано до Бравнава в горішній Австрії на 700-літній ювілей заснованя міста. — Віденські часописи пишуть нині про мниму міністеріальну кризу. Іменно кажуть, що др. Кербер мав внести просьбу о димісію. На случай прийнятя Цісарем димісії і утвореня парламентарного міністерства мали би увійти до кабінету крім міністрів без теки Полака і Чеха, також окремих міністрів для Німців. В тій справі ходять по Відні найрізкіші поголоски, котрих годі поки-що перевірити. Однак що політичне положеня мусить бути поважне, видко з того, що Цісар відкликав свій виїзд на літний побут до Ішлю. — В суботу перед полуднем довершив Цісар в двірській каплиці врученя кардинальских біретів новоіменованим кардиналам: нунцієви Таліяніому і сольногогородському архієпископови Касталерови. До Цісаря промовляв висланник Папи монс. Нікотера, котрий підвіс, що нунцій Таліяні на своїм становищі мав все на оці скріплене згоди межі властиво

світською а церковною. По торжестві врученя біретів приймав Цісар обох церковних достойників на окремих аудиенції. О годині 5-тій по полудні відбув ся в мармуровій сали цісарської палати галевий обід в честь обох кардиналів, в котрім взяли участь численні достойники світські і церковні.

Минувший четвер придбав соціальним демократам в Німеччині в тіснійших виборах нові мандати, так що они тепер входять до парламенту числом 82 і стають побіч центра найсильнішим числово і найодноцільнішим сторонництвом. Справедливо отже можуть німецькі соціальні демократи зазначити минувший четвер в своїм календарі червоною краскою як день другої великої побіди. Та побіда кидала дуже дивне світло на політичні струї і погляди, які тепер обхопили четвертину німецьких горожан. Цікаво передовсім, що в більшости виборчих округів меншість соціальних демократів була дуже значна, так що при найблизших виборах та меншість легко може стати більшостию. Цікава також і та обставина, що в тіснійших виборах рішали дуже часто ті, що при головних виборах не явили ся, так що не можна тепер гозорити, мов би то т. зв. міщанські сторонництва ладу, котрі не виконують своїх прав неприявою, своєю байдужністю улекшили побіду соціальним демократам. Теперішні вибори будуть мати далекосягле значіне і вплив на хід парламентарних справ в Німеччині. Передовсім виринає тут питаня

вибору президії. Соціальні демократи як друге найсильніше сторонництво будуть домагати ся, щоби їм припало бодай місце першого віцепрезидента палати. Цікава річ, чи в Німеччині будуть так уступчивими, як у Франції, де по найновіших виборах вперше допущено до президії соціального демократа Жоре. В Німеччині промавляє против того одна обставина, якої нема у Франції, а іменно, що соціальні демократи заняли тут дуже неприязне становище супротив цісаря, а можна сподівати ся, що в новім парламенті ті відносини ще більше заострять ся. Задля того соціальні демократи тим більше будуть наставати, щоби вибрати свого до президії, а коаліція, яка в тіснійших виборах не один мандат міщанських сторонництв спасла, буде і тут напинати свої сили.

Своєк замордованого короля Александра, кн. Моруці, обжаловує короля Петра І. в букарештенській часописи „Зара“, що він був виновником атентату на замордовану королівську пару. Кн. Моруці пише: Від проклямованя Сербії королівством кн. Петро Карадьордевич не мав більше претенсій до сербської корони. Король Петро є великим убийником, котрий своїм орудиям, малим убийникам випишує похвали. „Зара“ так описує приготовленя до за- „На 10 днів перед атентатом, між 1. і 3. червня прийшли до Турн Северина два приятелі і зайхали до Стояновича властителя дібр в однім селі на границі. Стоянович єсть богатим

Торфовище.

(З норвежского. — А. Л. Кіллянда.)

Високо по-над степом летів старий розумний крук.

Він мав ще багато миль перед собою ген на захід на самий край морского берега, щоби викопати свиняче ухо, котре він там закопав колись за добрих часів. Тепер була пізна осінь і на поживу скрутно.

Коли летить один крук — любить гозорити дядько Брем, — то ти лиш оглянй ся, а певно побачиш другого.

Сим же разом можна було довго і пильно дивити ся в сторону, звідки летів старий, розумний крук, та на дармо: він летів сам один без товариша. Цілком байдужно краєв він своїми сильними, як вуголь чорними крилами густий, вогкестий насяклий воздух, прямуючи все дальше та дальше на захід і не видаючи з себе голосу.

Но підчас коли він так летів наперед поводи і розважно, слідили бистрі его очи там в долині околицю — і старий птах починав сердити ся.

З року на рік ставало там в долині щораз більше і більше зелених та жовтих полос;

кусень за куснем викроював ся із степу; відтак звідкись повирастали невеличкі хати з червоними кришами з дегли і з низькими коминами, в котрих добував ся густий, торфовий дим, — всюди люде і людска робота!

Він пригадав собі з молодих літ, — правда, з того часу вже не одна зима минула, — що тут як-раз було місце для порядного крука з цілою родиною: довгі, безкраї пустарі, молоді зайці і дрібна птиця цілими купами, при березі дикі гуси з великими красними яйцями — досить, що колись було тут так багато і так різнородних ласощів, яких собі можна лиш побажати.

А тепер ось-тут стоїть хата коло хати, золотозовті лани і зелені сіножати, а за поживу стало так скрутно, що старий, поважний крук мусів цілими мялями летіти, і то за нужденним свинячим ухом.

Люде! о люде! Старий птах знав їх добре.

Таж він виріс межі людьми, і то ще межі найблагороднішими з людської породи.

В пишнім паньскім дворі, зараз коло міста, прожив він свої дитинячі літа і своєю молодістю.

Но за кождим разом, коли ему прийшлося летіти по-над паньський двір, він підносиав ся високо в гору, щоби его ніхто не пізнав. Бо кілька разів він увидів на огороді жіночу постать, то ему все здавалось, що то молода панночка з напудрованим волосем і в французских

биндах, — в дійстности була се вже єї дочка з білим як сніг волосем і в чипку, який носять вдовниці!

Чи добре ему поводилось у благородних людий? Ну... саяк і так... яє хто бере. Іди до нехочу і богато вчяти ся, — все таки була се неволя, — в перших літах з підтягим лівим крилом, а шванійше на „parole d'honneur“, яє любив виразжати ся старий пан.

Но те „слово чести“ крук зломив, а стало се одного любого, солодкого весняного поранку, коли понад огородом передігала молоденька, мов саджа чорна, круча самичка.

В якийсь час опісля — розумієсь пізнійше не о одну зиму і не дві — він вернув знов на паньський двір. Но якісь чужі хлопчиска стали шпурляти на него камінем. Старого пана і молодой панночки не було дома.

„Они певно мусять бути в місті“ — думав крук і по якімсь часі знов прилетів, але его прийняли так само, як і перше.

Тепер чув ся честний старий птах — бо між тим він справді постарів ся — оскорбленим і від того часу літав уже високо по-над двором. Від тепер він не хотів мати з людьми ніякого діла, — нехай собі старий пан і молода панночка виглядають за ним, доки самі хочуть, — а що они се роблять, о тім він був сильно пересвідчений.

І все, чого він навчив ся, позабував, — як тяжкі французські слова, котрих вивчив ся в салоні від молодой панночки, так і не в по-

личкий, але гарно вишололений завдяки диригентови, п. Якубовичеву, визначає ся гарними і милими голосами. Передовсім голос панни Думи чарував присутних в сольовім співі. Деблямації випали добре, передовсім деклямація „Перебендя“ була віддана з повним розумінням п-ною Глібовацькою. На фортепяні грали гарно п-а Шанковська і Любовичівна, учениці звісного композитора Січинського. Та найгарніше випало кінцеве сценічне представлення „Великі Роківини“ Щурата. Майже не хотілось вірити, що се дівчата, що перший раз виступають на сцені, так зуміли вирозуміти та перенести ся своїми ролями. Передовсім гра п-на Думи була прямо артистична. Дуже гарно випали ролі Слави та Генія, перша п-и Електоровичівної, друга п-и Вітошинської. Ролі добре дібрані до характеру граючих. Тут належить ся заслуга п-у Сірецькому, що не жаднував заходу коло представлення сценічного. Взагалі концерт удав ся гарно. Належить також піднести заслугу Товариства Руских Жєнщин, котре власними силами інститут сей засновало, серед трудних обставин удержало і тепер старає ся его як найліпше повести. Шкода лише, що інститут тішить ся за малим числом вихованок в порівнянню до великого простору, на яким сей інститут єсть одиноким дівочим руским інститутом.

— Товариство „Ризниця“ в Самборі наділяло слідуєчі вдови й сироти по святихенках замопогою: По 40 К одржали: Стефанія Будзиновська, Мальвіна Вацьо, Марія Ганасевич, Софронія Голіян, Елена Грицай, Йосифа Дичковська, Анна Дроздовська, Гонората Копилянська, Павлина Котис, Мальвіна Лехіцка, Аделя Лоданська, Теодозія Лонкевич, Савина Марчак, Юлія Подлуска, Марія Сьокало, Антонина Струсевич, Володимира Федаш, Йосифа Федорович, Елена Чайковська, Корнелія Юзифович; — по 30 К: Розалія Весоловська, Неовіла Ганкевич, Льорета Гуркевич, Юлія Добрянська, Ольга і Павлина Капко, Марія Кирилович, Савина Козловська, Александра Кожановська, Олімпія Крайковська, Текля Мацілинська, Елисавета Негребецка, Зеновія Перонович, Людмила Перфецка, Емілія Підлісецка, Наталія Рогошовська, Михайліна Сероічковська, Євгенія Топольницька, Анна Шиманська, Варвара Якимович, Емілія, Кароліна і Павлина Яновські. — Загальна сума запомог уділених дня 28. мая с. р. виносить 1.490 К. Позаяк весь фонд призначений на запомоги вже тепер цілковито вичерпаний, длятого Дирекція не могла узгляднити прошень доперва по розділі запомог вплинувших і повідомляє інтересова-

А коли він підніє ся високо в воздух і споглянув у долину на тяжко працюючих чоловіків і на дурних хлопчиків, що стояли з камінцями в руках і поглядали за ним з пороззявлуваними ротами — тогді пірвала злість старого, поштенного птаха.

Мов орел кинув ся він на хлопців і ударяючи їх по-за уши своїми замашистими крилами, крикнув страшним голосом: „Чорт тебе бери! чорт тебе бери!“

Хлопчикса заверещали несамовито і попадали нивць на землю, але за кілька хвиль набрали смілости поглянути знов у гору, де було тихо і пусто довкола — лише в далекій дали самітний чорний птах летів на захід...

Коли они вже подоростали, ба навіть до самої смерти заховали они сильне пересвідчене, що серед багна з'явив ся їм чорт, в виді незвичайно великої, чорної птиці з огненними очима.

А то був лише честний, старий круж, що летів ген на захід, відкопати свиняче ухо, що собі сховав в однім місці.

них, що в сім році не може більше запомог уділити.

— Іспит зрілости в учительській семінарії в Самборі відбув ся в днях від 2. до 25. с. м. під проводом шкільного радника п. Матієва. До іспиту приступило 40 звичайних учеників а 32 приватистів і приватисток, разом 72. Звичайних учеників здало 5 з відзначенем, 26 одержало свідощтво першого степеня, а 9 поправку. З 11-ох приватистів 3 здали іспит, 4 одержали поправку, а 4 репробовано. Приватисток було 21: з них здали 3, поправку одержали 11, 5 упало, а 2 відступили. З поміж звичайних учеників здали іспит з відзначенем: Франц Хома, Йос. Коза, Михайло Підлужний, Ник. Ситницький і Володислав Венгрияк. Здали: Вол. Бандровський, Михайло Баран, Ів. Басевич, Генрик Вінцер, Вол. Букачевський, Ів. Децик, Як. Думин, Мар. Грабаль, Франц Ягельницький, Макс Коблянський, Володислав Конопницький, Ів. Крайник, Жиги. Лотецкий, Ів. Малявський, Юл. Мартиновський, Теод. Мервак, Андр. Моринський, Дмитр. Моссур, Кар. Нікляс, Дм. Пеленьський, Стан. Петриковський, Мих. Пирожинський, Гр. Судомир, Винк. Сторожинський, Мар. Шуфліцький, Мих. Виярський. З приватистів здали: Ів. Грицай, Павло Лялька, Кар. Бавдіш. З приватисток здали: М. Фішбах, Стан. Міхальська і Фльор. Приблдовська.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 1 липня. Цісар санкціонував ухвалений галицким сеймом закон о осушенню наддністрянських болот.

Відень 1 липня. Цісар іменував гр. Стан. Бадєвіого краєвим маршалком Галичини.

Рим 1 липня. Здоровля папи вповні доволнооче. Вчєра перед полуднем відбув папа довшу прогульку по огороді і приймав на аудієнції єпископів.

Париж 1 липня. Ходять вісти, що становище президента міністрів Комба захитане і що він уступить на початку осєни.

Париж 1 липня. Президент републики Любе виїздить дня 6 с. м. Лєондона, аби віддати візиту королеви Едвардови VII. В Доврі буде дождати брат короля кн. Коннат. З президентом поїде до Англії і міністер справ заграничних Делькассе.

Петербург 1 липня. Російська агенція телеграфічна доносить, що вісти розширювані англійською прасою про непорозумінє між Росєєю а Сполученими Державами в справі різні в Кишенєві видувані.

Надіслане.

Виданя

Руского педагогічного Товариства.

у Львові, ул. св. Софії ч. 9а).

Образкові виданя.

*Звїринець 20 сот. *Гостинець 20 сот.
*Забавки 20 сот. *Менажерия 20 сот. *Квіточка 40 сот.
*Віночок 40 сот. *Забавка для дітей 80 с.
*Нашим дітям ч. I. 80 с. *Нашим дітям ч. II. 80 с.
*Діточі вигадки ч. I. 60 с. *Діточі вигадки ч. II. 60 с.
*Напі звїрята 80 с. *Казки народні ч. 1 і 2 по 50 с., разом опр. 1 К. 30 с.
*Казки Андерсєна ч. 1, 2, 3, 4, 5 по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с.
*Байки Бранчанінова 30 с. *Робінзон Чайченка 80 сот., опр. 1 К. 10 сот. *Мірон: Пригоди Дон

Кіхота (друге виданє) 80 с., опр. 1 К. 10 с.
*Байки братів Ірімів 50 с. Дітвора 1 кор.
Звїрята домашні 80 с. Приятелі дітий 1 кор. 20 с.
Ах яке хороше 2 кор. Для розривки 1 кор. 20 сот. *Гете-Франко: Лис Микита (трєте цілком зміненє виданє) 1 кор., опр. 1 кор. 30 сот.

Оповідєне

Повідомляє ся Р. Т. Вєєч. Духовєньство, що Міський музей у Львові купує і дає найвишєї ціни за старі ризи церковні, капи, дальматики, як також всяку церковну утвар.

Дирекція промислового музея.

Рідна случайність! Практично-методичний курс науки язика англійського, висилає письменно в тижневих лекціях з вєговором, за нагородою 2 К місячно. Vickers-Янєвський, учитель в Голини коло Калуша, почта в місці.

— **Хто хоче скріпити своє здорєвє** свїзжим гірским воздухом, найприїждже до Білих Ослав, де знайде одвітне удержанє з помешканєм по 70 К місячно, у властителя торговлі К. Петровского. Білі Ослави єсть то місцевість, положєна о 9 км. від Дєлятина, а має далеко лагіднійший гірський воздух як Яремче. Перед приїздом упрашаєсь повідомити властителя торговлі.

Курс львівський.

Дня 24-ого червня 1903.		пла- тять	жа- дають
I. Анції за штуку.		К. с.	К. с.
Банку гіпот. гал. по 200 зр.		540 —	550 —
Банку гал. для торгов. по 200 зр.		— —	260 —
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси		576 —	585 —
Акції фабр. Липиньского в Сяноку.		— —	350 —
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 4% корон		97.50	— —
Банку гіпот. 5% преміов.		111.25	— —
Банку гіпот. 4 1/2%		100.70	101.40
4 1/2% листи застав. Банку краєв.		101. —	101.70
4% листи застав. Банку краєв. .		98.75	99.45
Листи застав. Тєв. кред. 4%		98.20	— —
" " 4% льос. в 41 1/2 літ.		98.40	— —
" " 4% льос. в 56 літ.		98.40	99.10
III. Обліги за 100 зр.			
Проїнаційні гал.		99.70	100.40
Обліги ком. Банку кр. 5% II ем.		100.70	101.40
" " " 4 1/2%		101.75	— —
Зеліз. локаль. 4% по 200 кор.		98.80	99.50
Позичка краєв. з 1873 по 6%		— —	— —
" " 4% по 200 кор.		99.30	100. —
" " м. Львова 4% по 200К.		96.30	97. —
IV. Льоси.			
Мієта Кракова	Курс вїдєньський	74. —	79. —
Австр. черв. хрєста		54.50	55.50
Угорск. черв. хрєста		26.50	27.50
Іт. черв. хрєс. 25 фр.		— —	— —
Архік. Рудольфа 20К.		68. —	71.50
Базиліка 10 К		18.70	19.70
Joszif 4 К.		8.25	9.50
Сербські табакові 10фр.		9.50	11. —
V. Монєти.			
Дукат цісарський		11.24	11.40
Рубель паперовий		2.52	2.54
100 марок нїмецьких		116.80	117.50
Доляр америк.		4.80	5. —

За редакцію відповідає: Адам Крєховецький.

На всякий десяток кос даю одну кошу і камень безплатно, то есть даром.

Довгота в сантиметрах	65	70	75	80	85	90	95	100
за одну штуку з каменем Кор.	2-10	2-20	2-30	2-40	2-50	2-60	2-65	2-70
на 5-кгр. по- сылку іде штук	16	15	14	13	13	13	12	12



Карпатські срібно-сталеві коси мають тонке як папірок, легке як перо полотно, котре тне як бритва найтвердшу (пшанку), то есть гірську траву і збіже; що тільки попаде під неї, перетинає за одним замахом; на стопу тільки незначно зуживають ся і мозольну роботу хлібороба на половину лехшу роблять. Приятна, легка робота на полі справляє радість всякому хліборобови, тому всякий косить тільки карпатськими срібно-сталевими косами.

Серпи озубрені з англійської сталі дуже добре жнуть збіже і легко перетинають, так, що не чути в руках. Поручаю Вам, милі Сестри, хто замовить 20 штук серпів, дістане 2 даром.

Ціна за одну штуку 30 кр., то є 60 сот.

На всяке замовлене треба прислати 2 корон задатку, без задатку не висилаєсь нікому. На жадане цінники даром і оплачено, просить запам'ятати нашу адресу. З почетом

Александр Копац,

Струтин вижний, п. п. Долина коло Стрия.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР“

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові

ПОЗИЧКИ уділяє своїм членам на $5\frac{1}{2}\%$ і 1% додатку на кошти адміністрації, за предложенем документів виказуючих достаточну гіпотечку.

СПЛАТУ позичок розкладає догідно на рати до 10 літ. Сума позичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

ЧЛЕНОМ може бути тільки забезпечений тревало в „Дністрі“ від огню.

УДІЛ членський вносить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 в 2.501 уділами на 125.050 К.

ВКЛАДКИ щадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентує на 4% . Сума вкладок на 1.256 книжочках 1.103.333 К.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє ся частию на дивіденду для членів, частию на публичні добродійні ціли: на церкви, бурси, захоронки, школи і т. д. На ті ціли роздано дотепер з товариства кредитового 10.840 К.

ІНФОРМАЦІЯ в справах позичок уділяє Дирекція і агенти.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш ся агенція.

СТЕЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноги металеві без гачиків в різних величинах. Продає Соболевский годинникар у Львові, площа Марийська (готель французский).